# 东山街道举行首届海岛生态运动会

# 北麂岛上好风光 海钓骑行美醉人

#### ■记者 缪星象 苗君君

拔河、跳绳、包粽子、挑鱼货、海钓、自行车比赛……一个个充满乡土气息、海家特色的运动会项目让小小的北麂岛沉浸在节日的欢乐之中。6月18日、19日,浙江省首届生态运动会暨2015年东山街道首届海岛生态运动会在北麂举行。该活动由东山街道党工委、东山街道办事处主办;北麂社区、北龙社区及东山街道如联、文化站、文明办承办。

据了解,此次生态运动会中的自行车骑 行项目,是为北麂沿港公路的竣工仪式添彩 的。沿港公路是北麂一级渔港工程内容之 一,公路的竣工对北麂居民的出行带来很大 便利,也成为吸引游客的又一个亮点。







### 全民同乐 运动会接地气

#### 渔民个个身强力壮 拔河挑担屡屡夺冠

6月18日下午,北麂小学里热闹非凡。13时30分,本届生态运动会的第一个项目拔河比赛开始,辛勤的渔业劳动使当地渔民个个练就一副钢筋铁骨,在北麂男子队和东山街道机关男子队的拔河比赛中,北麂男子队轻松"秒杀"机关队,第一局用时10秒,第二局仅用时3秒。

不过,北麂男子队最后 在决赛阶段被经常锻炼的骑 行健将——自行车运动协会 队击败,屈居第二。

女子组冠军是来自当地 村庄壳菜岙村的壳菜岙队,队 员个个身手不凡。据了解,这 也是她们在东山街道组织的类似拔河比赛中第4次夺冠。在 跳绳比赛中,壳菜岙队以5 分钟跳643下的成绩力压海 利村队、东联村队等多支劲 旅,勇夺第一。

轻轻一弯腰,就把60公斤 重的大米稳稳扛在肩上,健步如 飞。获得男子挑鱼货第一名的 是当地村民陈法清,他扛鱼货跑 50米路程用时仅21秒44。这位40多岁的汉子打鱼几十年, 平时挑鱼60公斤跟玩儿似的。 北麂东联村的林雪红以21秒 69的成绩,夺得女子组第一 名。她今年50岁,全家从事修 补渔网的工作,平时扛起打包的 百来斤重的渔网不在话下。

如果说,拔河、挑鱼货之 类的比赛需要的是力气,那么 包粽子无疑需要一双巧手。 这一点上,当地村民也充分展 现了自己心灵手巧的一面。 比赛的第一名被东道主海利 村拿下,5位来自海利村的大 妈,在15分钟内包了276个粽 子,比第二名壳菜岙村的186 个领先了近百个。在现场清 一色的女性选手中,还有一位 名叫陈承勇的男士,他是东联 村人,今年50岁,因为报名参 赛的一名女选手没来,为了全 村的荣誉,他替补上场,15分 钟包了30个粽子。

#### 渔港海钓公路骑行 陶醉在美丽风光中

6月19日上午,12位瑞安海钓协会会员和19位北麂、北龙等地的选手,在北麂避风港赛海钓。因为近日外海风浪大,比赛地点中途更改。31位选手先在北麂避风港入口处一座渔排上,垂钓了30多分钟没有什么成果,随后改在海堤上继续比赛。

海钓比赛第一名得主,是来自陶山镇浦西村的谢建敏。他今年35岁,职业是开叉车,为啥叉车师傅钓起鱼来比渔民还厉害?他说自己钓鱼10多年了,不过最重要的还是"运气好","在渔排上不好钓鱼,因为下面是泥,鱼比较少。大约半小时后,我才钓上了一尾一两多重的小石斑。后来地点更改之后,大家钓上的鱼就多了"。

"港口的鱼不如外海多, 这才有难度嘛。"市钓鱼协会 会长钟先生说,不过,北麂的 自然环境保护得很好,即使是 港内也有不少鱼,就是个头小 点,"今天最主要的是感受自 然风光,体验海钓乐趣"。

早上8时,一辆摩托车 在环岛公路给车队开道。"比 赛开始了!大家都让让!"负 责开道的小伙子声音响亮, 村民们纷纷让开道,又好奇 地往后看。"唆唆唆"声中,带 头的十几辆自行车风驰电 掣,沿着海边驶过。

在早晨凉爽的空气中,北 麂沿港公路竣工仪式暨"雪花 啤酒"杯单车环岛赛正式举 行,来自瑞安自行车协会和当 地的共60多位选手开始展开 角逐。据了解,北麂环岛路目前全长2.5公里,此次环岛自行车比赛起点是海利村,终点是壳菜岙村,长约1.5公里。

"啊?我是第一名?"冲过终点线后,车手陈建光被骑友们围住,他对自己获得冠军感到很惊讶,全程用时3分16秒。陈建光是莘塍街道董田人,今年32岁,在广东办企业,平时经常锻炼,不过参加自行车运动协会才一年多时间,之前从没获得任何骑行比赛的冠军,看来,北麂是他的风水宝地。

"海风吹着特别舒服,我就一个劲地骑,还以为前面有队友,冲过了终点才发现就我一个人。"陈建光说,自己在骑行的时候完全陶醉在了北麂的美丽风光中。

## 大路竣工 小岛迎来新气象

#### 六米宽的环岛路正式竣工

在生态运动会开幕式 上,东山街道办事处主任颜 光明介绍了东山街道在改 善北麂、北龙社区民生事业 上取得的成果:北麂渔港工 程即将竣工,环岛公路已经 建成,生态社区、生态村、生 态林建设取得显著成效,新 建改造北龙、北麂学校教学 楼,创立北麂幼儿园,启动 北麂卫生院建设,建成海岛 特色公园、村文化礼堂、居 家养老照料中心和星光老 年之家,海岛居民用电难用 水难上学难就医难等问题 进一步得到改善。

东山街道党工委副书

记黄建忠说,举办此次生态 运动会,就是要展现东山海 岛居民团结、友爱、热情、拼 搏的精神风貌,营造社会崇 尚科学健身的氛围,并展示 东山街道文明建设成果,倡 导环保健康的生活理念。

据了解,瑞安市北麂一级渔港工程于2011年5月26日动工开建,总投资约1.5亿元。包括南北堤坝和岛内环岛路及其附属设施,其中南堤长404米,北堤长285米;岛内环岛路宽6米,全程长2.5公里。目前全部工程已竣工,各项指标已检测完成,预计6月底验收。

#### 以前串门要爬山 现在几分钟就到了

海岛的生活不如城市 热闹,此次生态运动会也成 了岛上居民们的欢乐节 日。6月19日上午,运动会 闭幕式上,歌声嘹亮,舞姿 优美,听到音乐的村民和 纷放下手里的活赶来看的 已者了解到,岛上的造 民大多40岁以上,大都文 化水平低,以往多以打鱼为 生。渔港和环岛路的建成 给渔民的生活带来了很大 变化。

"谁能想得到,北麂山也能骑车?"许大爷今年70岁,是北麂当地老渔民,他

说以前岛上就码头这边有 点水泥地,别的地方都是石 子山路,从壳菜岙到海利 村,翻山越岭,半走半爬。 现在大路又宽又平,很多人 买了电瓶车,到别村串门走 亲戚,几分钟就到了。苏大 姐家住海利村,门前就是环 岛路,上个月她预计路要修 好了,就从高楼镇塔石村的 亲戚那里要了7辆三人自 行车。前几天她就开始营 业了,租一辆自行车一个小 时10元。"我们北麂有了环 岛路,将来生意肯定会越来 越好。"苏大姐说。

